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BUKAREST. Az Adeverul két ér- 
dekes eseménnyel kapcsalatban is- 
merteti az ország gazdasági életé- 
nek keresztmetszetét. Az egyik ese- 
mény: Argetoianu tegnap esti rádió 
előadás?, amely gazdasági körökben 
őszine és objektiv hangjával általá- 
nos megelégedést keltett. A másik 
bemény Rauger Auboin, 

a Nemzeti Bank mellé kineve- 
zett irancia szabértőnek az a 
szókeli kijelentése, hogy többet 
nem hajlandó visszatérni Romá- 

niába. 
Auboinnak ezt a kijelentését ugy 

fancia, mint román körök olybá te- 
kntik. mint a francia szakértőnek 
ás ról való félhivatalos lemondá- 
sát. 
Auboin lemondása érthetően a leg- 

nagyobb feltünést keltette gazdasági 
körökben és a külföldi adósságok 
lendezésének kérdésében ez a visz- 
valépés a legkülömbözőbb kommen- 
tárokra adhatott alkalma" Egyes ver- 
zjók szerint Auboin 
azért mondott volna le, mert a 
kuponok fizetése kérdésében 
nézeteltérései támadtak Arge- 
toianu pénzügyminiszterrel. 
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getoianu tegnapi rádió előadásá- 
. A pénzügyminiszter megállapi- 

a jelenlegi gazdasági életet a 
pénz hiánya karakterizálja. 

A pénz azért vonult vissza a pi- 
acról, mert a vagyonosokban meg- 
mgott a bizalom és amagánosok kö- 
2et is tért hóditott a tezauralás: Azok 
akik értékeiket ládáikba és a szé- 
Ekbe zárják, nem tudják felfogni ezt, 
miszerint 
ezzel ónmagukat és saját va- 
gyonukat kergetik romlásba. 
Amilyen arányban a pénz vissza- 

vonul, olyan arányban romlanak le a 
az értékek és lesz nehezebb a gaz- 
Masági élet vérkeringése. 
A pénznek a forgalomból való 
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Az Adeverul részletesen foglalkozik 

Hltalános őrültségnek nevezi a pénzüdy- 
minisztcr a pénmnek a fordalomból való 
isszavonását Argetolanu rádióelőadásbDan ismerífefte 
Románia gazdasági életének bajaii - Poniícosan fizefi a kor- 
mány a külföldi taritozások szelvényei - A francia szakér- 
ők tanácsoliák a devizarendelefekei - Megingoii a bizalom, 

állapitja meg a pénzügyminiszí-r 

temondoti a Nemseti Bank francia szakértfője 
visszavonulását 

általános őrültségnek nevezi a 
pénzügyminiszter. 

Olyan jelenségekkel áliunk szem- 
ben, amelyeket józan ésszel nem is 
lehet megmagyarázni. Az állam óriási 
erőfeszitéseket tesz, hogy a külföldi 
kuponokat fizesse. Minden interven- 
ció és támadás ellenére is a kor- 
mány eltökélt szándéka, hogy 
a külföldi tartozások kuponjait 
lejáratukkor a legpontosabban 

kiegyenliti. 
lIgy a közönségnek a legteljesebb 
bizalommal kellene hogy legyen a 
stabilizációs kötvénnyel szemben, 

Szombat 

mely 25 százalékos hasznot hoz és 
mig a kormány a kuponokat tizeti, 
ezt a profitját nem veszitheti el. En- 
nek ellenére azt konstatálja, hogy a 
piac egyáltalában nem érdeklődik a 
stabilizációs kötvények iránt és igy 
bár a Nemzeti Bank pontosan fizeti 
a kuponokat, 
a Renta de Stabilizare értéke 

mégis 25 ponttal esett. 
De nemcsak ebben nyilvánul meg a 
bizalmatlanság. A piac a békebeli 
75 százalékos aranyfedezetü kötvé- 
nyeket sem vásárolja, amelyeknél 
pedig ma nem lehet jobb befektetés. 

A pénzügyminiszter végül konklu- 
zióként megállapitja, hogy 

a gazdasági életet esak az állit- 
hatja helyre, ha a pénz forga- 
lomba kerül és egészséges 
tőkeiniláció állitja helyre a 
gazdasági élet vérkeringését. 
Az Adeveruül megállapitja, hogy 

amikor Argetoianu ilyen határozottan 
angazsálja magát a kuponok kifize- 
tése mellett, nem lehet szó arról, 
hogy Auboin az Argetoianuval való 
összetüzése miatt lépne vissza állá- 
sából. 

Az a feltevés is elesik, hogy 
Auboin talán a deviza és valuta- 
megszoritások miatt vonta volna le 
a konzekvenciákat. Hiszen 

a devizarendeleteket éppen a 
irancia szakértők javasolták, 

nem másért, minthogy ezzel is meg- 
óvják a pénzpiacot a kalandos 
vállalkozásoktól és biztositsák a kül- 
földi kuponok további kifizetésének 
lehetőségét. Amennyiben Auboin 
szóbeli kijelentését irásban is fenn- 
tartaná, ugy elhetározásában minden 
bizonnyal személyi okok és nem 
Románia pénzügyi helyzete iránt 
érzett bizalmatlansága játszanak 
közret 

Ősszeverekedtek 
Popper Ákos halottas ágyánál a 
bankügyése és Seitán igazgató 
ORADEA - NAGYVÁRAD. Dr. 

Popper Ákos bankigazgató öngyilkos- 
sága még mindig izgalomban tartja 
a várost. Egyének azt állitják, hogy 
Popper azért dobta el magától az éle- 

tét, mert a bank főrészvényese Pin- 

cas földbirtokos meneszteni akarta. 
Más verzió szetint Popper már rég 

készült az öngyilkosságra, mert olyan 

magántermészetüű adosságai voltak. 
emelyeket nem tudott kiegyenlíteni. 

Hegy mi igaz a mende-mondákból 

eve 

nem tudni, de egy bizonyos: Ha- 
lász Mátton, a bank ügyésze, aki az 
öngyilkos bankigazgatónak szemé- 
lyes jóbarátja volt, amikor a kórház- 
ban Popper halottaságya mellett 
összetalálkozott Seitán Joncellel, Pin- 
cas bizalmi emberével, aki igazgató- 
társa volt Poppernek, bottal támadt 
Seitanra, akit az orvosek mentették 
ki a bankügyész kezei közül. Ez az 
affér sok kommentárra adolt alkal- 

Kisebbségi kormányt 
alakit Herriot 

PÁRIS. Herriot környezetéből szer- 
zettt információk szerint a radikális 
vezér dezignálásáig nem foglalkozik 
megalakitandó kormánya személyi 
kérdéseivel. Eddigi megbeszélései 
politikai barátaival és a pártvezérek- 
kel csak általánosságok körül mo- 
zogtak. Valószinünek tartják, hogy 
Herriot kisebbségi kormányt fogala- 
kitani Tardieu pártja egy részénekés 
a szociál demokratáknak támogatása 
mellett- 

Életbelépett a francia- 
román kereskedelmi 

szerződés 
PÁRIS. A román-írancia kereske- 

delmi szerződés okmányait kicserél- 
ték s az egyezmény éleibelépett. 

Két francia kommunista 
képviselőt itéltek 

elzárásra 
PÁRIS. Az uj kamara kommunista 

törvényhozói közül egyet Lilleben vé- 
res zavargások vezetéséért 8, egy 
másikat a katónai engedelmesség 
megtagadására irányuló felhivás ki- 
bocsátása miatt 3 hónapi szabadság- 
vesztés büntetésre itéltek. 

Megsalakult a cörös 
kormány 

ATHÉN. Pop Anastaziu kormánya 
megalakult és letette a hivatali es- 
küt. A miniszterelnök megtartotta 
magánakea külügyi és a hadügyi 
táreákat. Pénzügyminiszter Vavare- 
zosz lett. Az uj kormány hétfőn be- 
mutatkozik a parlamentben, Ugy hir- 
lik, hogy uj választásokat csak az 
összel fognak kiirni. 

Gyilkos hitleristák felett 
itélkezett az esküdtszék 

BERLIN. A wesztfáliai Wupper- 
talban az esküdtszék itélkezett három 
nemzeti-szocialista felett, akik az 
első elnökválasztási napon három 
kommunistát halálra sebeztek. Az 
esküdtek verdiktje alapján a biróság 
Willmann vádlottat 3 és fél évi bör- 
tönre, Marxot 5 évi börtönre és 
polgári jogainak 3 évre történő fel- 
függesztésére és dr. Heurenkampot 

mat Váradon. egy és egynegyed évi börtönre itélte. 

Előfizetési árak: Metenkémt 12, 

havonta 45, negyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lejl. 
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KOLOZSVÁR: A Vulpeanu-perben 
csütörtökőn délben elhangzott az ité- 
let. A törvényszék 11 évi fegyház- 
büntetésre és politikai jogainak öt 

évre való felfüggesztésére itélte a 
homoszekszuális besztercei tánc- 
mestert. 

Csütörtökön délelőtt dr. Giurgiu 
János és dr. Munteanu János védő- 
ügyvédek tartották meg védőbeszé- 
deiket. Dr. Giurgiu- János három- 
órás beszédében a per pszicholóziai, 
kriminológiai és szekszuálpatológiai 
részét alapos és lebilincselő beszéd- 
ben ismertelte. 

Erthetetlennek tartja, hogy a vád- 
lott iránt az egész közvéleményben 
ellenszenv nyilvánul meg, 

Ha Vulpeanut el kell Itélni homo- 
szekszuálizmusa miatt, ugy itéljék el 
a világirodalom és a tudomány 
halhatatlanjait. 

Statisztikák igazolják, hogy az em- 
berek öt százaléka homoszekszuális. 

eNémetországban és minden nyugati 
államban törvények védik a homo- 
szekszuálisokat és az államhatalom 
engedi, hogy ezek szabad utat en- 
gedjenek természetellenes hajlamaik- 
nak. A per bünügyi részére térve át, 
az orvosi szakértői vizsgálat alap- 
ján bizonyitani igyekszik, hogy Vul- 
peanu nem előre megfontolt szán- 
dékkal követte el tettét. Flaviu 
Greabu megtámadta Vulpeanut a 
gyilkosság előtt, minden bizonyiték 
megvan annak igazolására. hogy 
Vulpeanu önvédelemből lőtte le ál- 
dozatát. 

Igazolni igyekszik, hogy Vulpeanu 
állandóan ajándékokkal halmozta el 
Greabut, aki zsarolta. Végeredmény- 
ben felmentést, vagy enyhe itéletet 
kér a vádlotíra. 

Dr. Munteanu Ioan rövid beszéd- 
ben a per jegi részét taglálja. Az 
ügyész vádbeszédjével foglalkozik és 
a vád kvalifikációját kifogásolja. 
Enyhe itéletet, vagy felmentést kér 
Vulpeanu számára, 

Féltizenkettőkor a vád és véde- 
lem reprikái után ért véget a tár- 
gyalás, amikor dr. Hossu elnök fel- 
függesztette a tárgyalást, enunciálva, 
hogy déli egy érakor hirdeti ki a 
per itéletét. 

Egyóra husz perckor vonul be a 
tanács és Hossu dr. feszült figye- 
lem közepette hirdeti ki a törvány- 
szék itéletét : 
- A törvényszék bünösnek mondja 

ki Vulpeanu Augusztint emberölés 
büntettében, mert 1931 október 7-én 
szándékosan megőlte Greabu Flaviu 
17 éves diákot. Bünösnek mondja 
ki a homoszekszuálitás vétségében 
és a büntetőtörvénykönyv 270. és 
241-ik szakasza értelnaében, a 91, 
és 92 es paragrafusok tekintetbe vé- 
tele mellett egyetemlegesen 11 évi 
évi fegyházra (temnita grea) s po- 
litikai jogainak öt évre való felfüg- 
gesztésere itéli. A 480. és 81-ik 
paragrafusok értelmében 12.000 lej 
perköltség megtéritésére, a 459. pa- 
ragraius értelmébea a Greabu-csa- 
lád javára 87550 lej kártéritésre 
kötelezte. 

Az itéletbe nem tudja be a 9 havi 
vizsgálati fogságot. 
Az itélet indokolásában Hossu dr. 

elmondotta, hogy a vádlott a nyo- 
mozás első percétől, a tárgyalás be- 
fejezéséig ellentmondásba kevered ett, 
ami azt igazolja, hogy bünösségét 

MAI VILÁG 

Szándékos emberöőlésért tizenegyévi 
iegyházra itélték Vulpeanu Augusztint 

leplezni akarja. Ugyanezt 
az is, hogy Vupsanu a gyiikosság 
elkövetése után a bünjeleket meg- 
semmisitette, a holttestet a Sza- 
mosba dobti és ő maga küföldre 
menekült. Nem látja fennforogni az 
előre megfontoltság eselé, de nem 

igazolja ! Vnipeanu önvédelemből lőtte le ál- 
dozatát. A homoszekszuállitás bizo- 
nyitva van Vulpeanu beismecő és a 
tanuk egybehangzó vallomásából. 
Az itélet ellen Vulpeanu ártatlan- 

ságára hivatkozva, felebbezett A 
védelem enyhítésért, Colfescu ügyész 
sulyosbitásért élt fellebbezéssel. 

Drágitani akarjá 
a usií, zsirf és kenyerer 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ármaxi- 

máló bizottsághoz kérést intéztek a 
pékek, lisztkereskedők és mészáro- 
sok, amelyben áremelést kérnek. A 
lisztkereskedők és pékek 50-75 
banis emelést akarnak, mig a mé- 
szárosok a borjuhus árát 8 lejjel, a 
zsirnemüek árát 3 lejjel és a sertés- 
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é szülés közbe 

hus árát pedig 4 lejjel akarják 
drágitani. Az ármegállapitó bizottság 
még nem foglalkozott a kéréssel, de 
egyes tagok olyan kijelentési tettek, 
hogy lehetetlenség emelni az árakat, 
amikor a fizetések folyton csökken- 
nek. 

kolozsvaári asszony, mert 
nem volt orvos, aki segíitsen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Szinte hihe- 

tetlen cset tartja izgalomban a kerek- 
domb lakóit. Szukál Sáindor kerek- 
dombi lakós felesége gyerekszülés 
közben elvérzett, mert nem akadt 
orvos, aki segitsen rajta. Csütör- 
tökre virradó éjjel Szukál! Sándornét 
szülési fájdalmak lepték meg. Férje 
komája autótaxiján besictett a vá- 
rosba, hogy feleségéhez orvost vigyen. 
A szerencsétsen ember nyolc orvos- 

...... GO 

LEGUÜJABB 

hoz csengetett be egymásután e 
mindenült csodálatosképen ezt a 
választ kapta: a doktor ur nincs 
idehaza. Mikor félőrültként haza- 
száguldott, akkora a felesége már 
megszülte gyermekét. Végső kétségbe- 
esésében a mentőket hivta az elkese- 
redett ember. A mentők Szukálnét 
b szállitották a kórházba, de az 
asszony utközben a nagy vérveszte- 
ség miatt kiszenvedett. 

Politikai körökben a német biro- 
dalmi kormány átszervezését a jövő 
hét elejére várják. 

MacDonald ma a skociai Lossie- 
mouthből telefonbeszélgetést folyta- 
tott világgazdasági problémákról több 
Newyorkban és Washingtonban tar- 
tézkocó közéleti előkelőséggel. Hir 
szerint a lausannei konferencia napi- 
rendjére tüzött kérdéseket nem érin 
tették. 

Sheffield környékén földlökések 
veltak érezhetők. 

k 

Sanyol kormányrészről határozot- 
tan cáfolják a szociáldemokrata mi- 
niszterek visszavonulási szándékát. 
A kormány erélyes intézkedéseket 
készül foganatositani a szindikális- 
ták május 29 re tervbe vett ujabb 
megmozdulása visszaverésére. 

Ttrientben és az olasz Rivierán 
viharok nagy károkat okoztak. 

A Daily Tcelegrat értesülései sze- 
rint a szovjet már nem ellenzi Török- 
országnak a Népszövetsegbe lépé- 
sére irányuló szándékát. Olaszország 
fogja Törökország felrételét ajánlani. 

A Chilei kormány petroleummono- 
polt akar bevezetni. Londoni pénz- 
ügyi körökben valószinütlenek tartják 
azt, hogy Chile olyan nagy összeget 
a mai viszonyok között előteremt- 

hessen, amekkora az amerikai és 
angol koncessziós társaságok kár- 
talanitására elég lenne s igy való- 
szind, hogy a monopolium mellett 
is fennmarad a kiadott koncessziók 
érvénye. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Tuljeáyeczték, 
a Szovjei kölcsömét 
LONDON. A szovjet ősszel jegy- 

zésre kibocsátott 1600 millió rubeles 
belső kölcsönére 2000 millió értékü 
jegyzés érkezett Moszkvába. A jegy- 
zésben 30 millió alsió vett részt 
OOoOxo ...... 

Véres zavarcások 
Berlim micáin 

BERLIN. Kommunisták és nem- 
zeti szocialisták között több kerület- 
ben véres uccai verekedések folytak, 
számos sebesüléssel. A karhatalom 
kétszáz letartóztatást eszközölt. Ham- 
burgban a munkanélküliek és a 
rendőrség között volt összetüzés. 
eee. 

- Kiülföldre szöktetik üze- 
meiket a német gyárosok. Ber- 
linbóől jelentik: Az uióbbi időben sü- 
rün fordul elő, hogy német cégek 
belföldi vállalataikat megszüntetve, 
az üzemeket külfötre helyezték át. 
Ez ellen a kormány szigoru rend- 
szabál)ekat lépteteit életbe azzal az 
indokolással, hogy az üzemek kül- 
földre áthelyezésével a vállalatok 
nagy külföldi követeléseket vesznek 
igénybe. 

VI. EVFOLYAM, 121. SZAM 

A dési és szamo 
megyei tisztviselők 
és magánalkalma. 

zottak segélykiáltás 
(CLUJ-KOLOZSVÁ) Dés város 

Szamosmegye tisztvisélői és ma án 
alkalmazottjai az alábbi nyilt level 
intézték lapunk utján Argetoian 
pénzügyminiszterhez, akitől. gazd, 
sági bajaikra sürgős segitségei Vát 
nak: 

Nagyméltóságu Pén 
Ur! Kegyelmes uram 
Sok száz, talán czer, magán- 

állami tisztviselő és alkalmazoltt m 
vében járulunk Excellenciád elé azza 
a nagy és igazságos kérésünkke 
hogy tartozásaink rendezésében 
ép ugy mint az a mezőgazdákn 
történt - szintén segitségünkre sieln 
méltóztassék - avval a külömbség 
gel - hogy mig amazoknak a fel 
engedték el tartozásaiknak, mig a 
másik felét pedig 30 év aiatt kölei 
lesek fizetnt csekély kamat térité 

mellett -, addisg 
mi nem akarjuk a hitele- 

zők miegkárositását, 
kik annakidején segitségünkre állo] 
tak, hanem 

tartozásainkat egészében 
akarjuk téritemi hozzá- 
számitva szintén vagy 
3-5 százalék kamatot. 

A visszatéritési időt irtam, az adó, 
jövedelmétől és családtagjainak fi 
gyelembevételével lenne m egállapitu 
de nem terjedne tul 25 éven. M 
sok ezer magánalkalmazott a retle 
netes gazdasági válság folytán a 
utcára került, családtagjaik éheznek 
de még ez knak is remegniők kell 
kiknek megadatott, hogy egyelőre me 
egyötödére csökkenteti nyomorusá. 
gos jövedeimük mellett sikerült még 
egyelőre -, de csak egyelőre -ál 
lásukban megmaradniok. 

A magánalkalmazott ösz- 
szehasonlíthatatlamul nye- 
moruságosabb helyzetben 
van mimt a mezőgazda, aki, 
legalább mimcsem Kítéve 
aumak, hogy elmaradt (hó- 
napok óta) házbérfizetése 
miatt az utcára kerüljön 

a családjával, 
továbbá mindene megvan ami 
élelmet illeti és ruházatát, mig a ma 
gánalkalma: e tak mindezeknek hijját 
vannak. - A tartozások rendezésél 
olyképen gondoljuk, hogy a magas 
kormány által 
egy központi - amortizá- 
ciós pénztár velna felálli- 
tandó, hová mimden hitele- 
ző adósát bejelemti, egyut- 
tal utébbit értesii, hogy 
megállapitett tőrlesztési 
Kvótáját hová köteles be- 

Hizetmni, 
igy az összes tartozások egy helyel 
lennének összpontositvaés törlesztvt 
és hozzá rövidebb-hosszabb időben, 
miáltal elérnénk azt, hogy a gazdi 
sági válság enyhülne, sői 

hitelélet is megkezdődhet- 
ne, mert az adósok abba 
a helyzetbe kerülmének, 
Mhogy tartozásaikat is meg- 
fizethetnek egy helyemn és 
valamelyes készpénzzel 

is remdelkeznének- 
Mi hisszük es remeljük is, hog/ 

a magas kormány, és annak megér 
gazdasági vezetője Argetoianu 0 
celenciaja ezen igazságos kérésünké : 
magáévá fogja tenni és rajtunk mi 
előbb segiteni fog, hogy családja 
inkkal el ne pusztuljunk. 

Dej város és Szamos meg) 
polgári lakossága. 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban5 

zügyminiszt 

kiknél 



a lisztele tesitem a n. é-kö 
önséget, at.s és 

isztitó mühelyemet 

Regele Fereinand 19 (volt 
Wesselényi-u) helyeztem át. 

MŰSELYEM 
festését minden szinre, 

tisztitását elvállalom. 
vooncsó ÁRAK! 

Szilágyi Sándor 
kelmefestő és vegytisztitő. 

hörre szomjaztak 
dganyasszonyok. 

án- 
tt ne 

é az - azza 

eks (Cluj-Kolozsvár) Ma délelőt öt 

dáko gányásszony belért Holftman Jozset 
siem ndéglőjébe, ahol ravasz ürüggyel 
1bség üldötték az őket kiszolgáló ven- 

1 fgóst. Annak távozása után na- 
mig a0b0 mennyiségü likörrel szerelték 

köl magukat, A lopást azonban az 
térié óközben visszatérő Hotfimann fel- 

dezte és rendőrért kiáltott. Négy 

áyasszonyt sikerüli csak elfogni, 
knélneg is találák az ellopolt 

i. Felkisérték őket a rendörségre, 
tol kiderült, hogy az elfogoit tol- 
jok közölt van Kovács Mária több- 
rösen büntetetett cigányasszony 

PrimAria Wunicipiului Clui. 

hám 11644-1932. 

irlejtésihirdeimény 
((Magyar forditás) 

Cluj varos, polgármeteri hiva- 
ala Eez fo-én délel tt I1 
vára nyilvános árlejtést hirdet, 
ogy 3 évre bérbe adja a Clujvá 
z jéggyárában előállitott jég 

i z árlejtést az államszámviteli 
ve ir 88-11o. szakaszában kö- 
ó- üírt rendelkezések továbbá az 

ön 931 január 4-én megjelent 127 
námu Monitorni Oficialban kö- 
lirt szabványok szerint ejtik meg 
Primaria üléstermében székelő 

tlejtési bizottság előtt. ! 
Az ajánlat nem lehet kisebb 

mint 6 lej táblánként, az enged- 
hés es pedig köteles évenként 
ega á- 80 ezer jégtáblát átvenni 

i- Az ajánlattevők az ajánlat benyuj- 

* fsával egyidejüleg külön boriték- 
; ban 80 ezer jegtábla után felaján- 

s tt összeg 5 százalékát kötelesek 
deiglenes óvadékképpen letétbe. 
elyezni A en 
Az árlejtési feltételek a Dire fiu- 

Mea Abatorului Irodajában tekint- 

között. 

Cluj, 1932 május 16. 

...... PRIMARIA 
MUNICIPIULUI CLUJ 

ád-u. 20 srám alól, cai. 

MAI VILÁG 3 

(Cluj Kolozsvár.,) Az elmult va- 
sárnap a liberális párt tartotta meg 
a belpolitikai életben nagy port 
felvert kongresszusát, m st vasár- 
nap pedig a „Kopnzervativ Párt', 
a Vlad Tepes, karóbahuzó liga 
fogja Kolozsvárt megtartani kon 
gresszusát. Ennek a kongresszus 
nak is nagy politikai visszhangja 
lesz. Ugyanis a párt kolozsvári 
kongresszusán megjelennek: Gri- 
gore Filipescu a párt elnöke aki 
jelentős számu parlamenti csoportja 
révén ma egyik fontos tényezője 
a román politikának. Itt lesz Al. 
Periteanu. a legfőbb gazdasági ta- 
nács tagja. Costin G. Sturdza, Isac 
Benvenisti szenátor, a regáti zsi 
dóság egyik vezére akik vala- 
mennyien sulyos politikai nyilat 
kozatokra készülnek. 

Mig a liberális párt kongresszu 
sán a pártvezérek főként Erdély 
gazdasági bajaival foglalkoztak és 
csak a kormány ellen hirdettek 
harcot adeig a konzerv tiv párt 

hetők meg naponta 8-12 óra 

vezérei keszt üt akarnak dobni az 
összes pol tikai pártoknak amelye- 
ket a demagógia lovagjainak ne 
veznek a kongresszust összehivó 
plakátjaikon. 

„Jöjjetek, hogy gátat vessünk a 
demagógia é az autonómialovag 

Átlami tiszíviselősors 1932-ben 

Ismél Sangos polifikai 
vasdárnapja lesez 
Kolozsvárnak 

Az összes pártok ellen 6arcot öirdet a 
„DUlad Jepés" karóbabuzó liga kolozs- 

vári konyresszusának megbivója. 

jai ellen, hogy pofot adjunk a li- 
berális tőke szemtelenségének, 
hogy letörjük a gogisták és az 
averescanusok lakájszellemét hogy 
kiirtsunk minden csirkefogót, te 
kintet nélkül arra, hogy milyen 
politikai árnyalathoz tartozik, akik 
csak azért szervezkednek, hogy a 
hatalmat kezükbe kaparintsák" - 
hirdeti a konzervativ párt kon- 
gresszusi meghivója és e ek után 
nagy a valószinüsége annak, hogy 
az ilyenképen aposztrofált pártok 
visszafognak vágni és heves bel 
politikai csaták fogják érdekessé 
tenni a belpolitikai élet máskor 
csöndes nyári szünetjét. 
A konzervativ párt, azaz a Vlad 

Tepes Liga, - melynek alapvető 
programja az hogy nem ismer 
nemzetiségi külömbséget, hanem 
csak becsületes embereket és gaz- 
embereket, akiket karóba kell 
hbzni, mert más módszer nincs a 
kiirtásukra, - ellene volt a kon 
verziónak amelyet ők nem is sza-, 
vaztak meg a parlamentben. Po- 
litikai körökben kiváncsian várják, 
hogy a kolozsvári kongresszuson 

I milyen gazdasági programot fog 
92. adni a konzervativ párt ve 
zérei. 

(SUCEAVA) Égbekiálltó és 
borzasztóan intő tragédia játszódott 
le tegnap Suceava bukovinai vá- 
roskában. 

Cservinczki Ferenc tisztviselő 
harmincesztendeig szolgálta beesü- 
letesen az államot, amely azzal fi- 
zetett a végén bec ületes tisztvi- 
selőjének, hogy éhezni hagyta 
feleségével és öt kisgyer- 

mekérel egyött, akik köz- 

Lopott éhező családjának, mert hó- 
napok óta nem kapott fizetést, raj- 
takapták és ftelakasztotta magát 

.... 

zül a legkisebbik mosthét 
hónapos. 

Csarvinczki nem tudta nézni a 
gyermekei éhezését és egyik éj- 
szaka elment lopni. 
Éhes családjának libát lopott. 
A szerencsétlen Cservinsz- 
kit elfogták a lopottlibával 

a hóna alatt. 

lekkor állásából. Kétségbeesésében 

weé e 
Hatóságilag engedélyezett 

legjobb minőségü ruhaszövetek, 
selymek meglepő olcsó áron 

Horosznál, Főtér 16. Végeladás, ritka alkalom! 

adás 

sikerül a lopás 

A tisztviselőt ki akarták dobni 

öngyilkossagoi követett el 

a ááa padlásán felakasz- 

totta magát. 

Egy levelet hagyott hátra a fő- 

ügyés számára a következő tarta- 

loumal. 
Főügyész url 
Nem birtam tovább nézni sze- 

rencsétlen gyermekeim éhezését - 

loptam. Becsületes embernek nem 
- rajta fogtak. 

A szégyent nem birom tovább. 

Családom bocsánatát kérem de 

megbélyegezve nem birom tovább 

az életett Csókolom a gyerekeketl 

Bocsássatok mez szerencsétlen 

apátoknak, Cservinszki. 

Ehhez a megdöbbentő esethez 

feleslege minden kommentár. 

Mik nyeriek az osz- 

talysorsjátékon ? 
7000 lejt nyertek : 10"039 66.095, 

50.541, 67 892, 23.174, 67 120, 
77.870, 60718, 30.536, 36.338, 
69.136, 51.953 12 076, 1252, 36.932, 
21.020, 55.545, 49.987, 60.786, 

26.895. 
5000 lejt nyertek 68.046 78.708, 

20.189. 71.394, I1043, 57.724. 
75.528, és.1I59 74102 0.5658, 
31.695 55 436 31.152, 6370, 2021 

55293, 53.707, 51.280 70 096 
48919 208. 28.549, 55.853 47.973. 
72.256, 34,088 73 570, 48.300. 

(Folytatjuk). 

PÉNTEK MÁJUS ?7. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gramo- 
fon. 18 Rádió zeneker. 19.15 Rádió-zene- 
kar: 20. Rádió szabadegyetem. 20.40 A 
sevillai borbély" gramotonon. 
BÉCS. 13.30 Hangverseny. 14.40 H. 

19.30 Wolfsthal-zenekar. 21.30 Jazz. 22.15 
Mahler-szimfóniák. 24 Payr-zenekar. 

BUDAPEST. 11 15: Weidinger-szalon- 
zenekér. 14: Déli harangszó. 14.05: Ser- 
gej Smirnott balal ika zenekara. 18 Révész 
Bela előadása. 19.30 Hangverseny. 20.15 
Gyorsirási tabfolyam. 20.45 Varga Imre 
magyar dalokat énekel, 21.45 Miklós Ele- 
mér elcadása. 22 40 Mozart-hangverseny. 
Utána : Farkas Jenő cigányzenekara. 

szomnAar, mÁJUSs 2s. 

BUKAÁREST. 13 Gramofon, 14 Gramo- 
fon, 18 Vegyes hangverseny, 1910 Ahang- 
ver eny folytatása, 20 Rádió szabadegye- 
tem, 2040 Gramofón, 21 Szinházi előadás, 
21-30 Strammer. kvartett, 22 Ro án zene. 
BÉCS. 13:30 Schick-zenekar, 15-45 Nino 

Piccaluga gramofónon, 17.220 Gramoión 
19 Fuvósze e, 21 Ada Sári dalokat éne- 
kel, 22 Részletek bécsi operettekből, 24-20 
lánczene. 

BUDAPEST.11.15 Ho védzenekarihang- 

verseny, 14 Déli harangszó, 14705 Rádió 

hangverseny, 18 Gyermekrádió, 19 Kurina 

Simi cigányzemekara, 20 Moly Tamás no- 

velláját olvassa föl, 20720 Kórus, 21 Rá- 

diósok postája, 2145 Vándits-szalonzene- 

.... 
kar, 23 Az operet fellődése, után Radics 

joska cigányzenakara 130 Gramofon. 

: 

Magyar Szinház - Dácia mozgó Opera és Nemzeti Szinház Corso filmszinház 
erdélyben elsőnek beren- 

Edison dezett beszélő filmszinház 
Carmen mozgó 

Pénteken d. u. 4, 6 és 8 órakor 
mozielőadás 

Exfeleség aGiovanna : A KOPÓ 

Ördög és szere- ; L AKME 10 felv dráma. Fősz. N. Shearer. Nagy detektív dráma. 

lem ! Nyvári szünel. Ezenkivül: Főszerepben mans Albers 

Fősz. eria mária és. DA LIPKOvsxA Hol a felcsé pátutsot 
Mmilten Sills vendégszerepléséve y : 

10, 20 ég 20 leles helyárak el a telescegem anykutató 
=aó pénteken 98/1 órakor! 

vigjáték 10 felvonásban. . é 

M AY A 
Főszerepben MALEK vigjáték 2 felvonásban 

n Honti anna vendég- "m 
] 

. fellépés ével .... a .. 

l 

Debicka gramofonon, 19.10 Hangverseny. 
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Gazdasági Szövetkezet IIZ é NYU4IIJA8-VILÁG 
Mi lesz ? 

(Második közlemény) 

Mikor fizetik az ez év március- 
májusi nyugdijakat? Ez a második 
találos kérdés, melynek megfejtése 
kerántsem az a félszeg intézkedés, 
mellyel a mátciusi nyugdijakból is- 
mét egy harmad részt előlegeznek 
utólagosan. Ez már tisztára csufság, 
valósággal kigunyolása a nyugdija- 
sok nyomorának. Ime, ez az ered- 
ménye annak, ha a nyugdijasok fel- 
ülnek mindenféle sofistikus szonok- 
latoknak. s engedik magukat akarat 
nélküli csürheként kelepcébe vezet- 
tetni. Hát ha nekik ugy is jól van 
magukra vessenek, ha az áprilisi 
nyugdíjból majd augusztusban fog- 
nak 1 hatod részt előlegül kapni. 
Mert ugy látszik, hogy felelötlen ele- 
mek ezután árlejtést tartanak a nyug- 
dijasok bőrére. 
De itt sem olyan fekete az ördög, 

mint amilyennek festik. Megnyugtat- 
hatjuk olvasóinkat, hogy ez a kér- 
dés is rövidesen szanálodni fog, s 
jövőben havonta pontosan fogjákki- 
fizetni a nyugdijakat. 
A következő kérdésre, hogy mit 

tett és mit teszen a nyugdijas egye- 
sület vezetősége érdekünkben, nem ] 
mi vagyunk hívatottak választ adni. 
De kérjük és elvárjuk a vezetőség- 
től, hogy erre mielőbb nyilt őszinte, 
feleletet adjon. Mi csak azt látjuk, 
hogy maásfélévi küzdelmünknek, a 
sok értekezletnek, gyülésnek, kong- 
resszasnak, deputdciózásnak, igére- 
teknek az eredménye nulla, s még 
ott sem vagyunk, ahol azelőtt vol- 
tunk. 

Mire való akkor az egész ? 
Eljött a számonkérés idejel! Félre, 

az utból azokkal, akik igazságos 
agyünknek elgáncsolói és nem elő- 
mozditó! 
Hogy a két nyugdijas egyesület 

közül melyik képviseli a nyugdijaso- 
kat, erre nézve a feleletet megadja 
a jan. 24-iki kongresszus és az azt 
követő Cluj városi és megyei nyug- 
dijás egyesület alakuló gyülésének 
határozatai. Minden ezzel ellentétes 
ténykedés törvény és alapszabály 
ellenes. Azzal a nyugdijasság egye- 
teme nem azonositja magát s fenn- 
tartja jogát, hogy ő határozzon to- 
vábbi magatartása felöl, mert nem 
hajlandó sem egyének, sem bizonyos 
klikkek uszályholyhordozására beál- 
lani. 
Épen ezért - mivel itt elsősor- 

ban a cluji nyugdijasokról van szó 
feltétlenül szükségés, hogy a mega- 
lakult és jóváhagyott alapszabályok- 
kal müködő Cluj városi és megyei 
nyugdij-egylet vezetősége hivjon ösz- 
sze szabály szerint közgyülést s 
ezen való képviseltetésre kérje fel a 
központi nyugdij pénztárt és ezen 
gyülés határozzon a továbbiakra 
nézve. 
Midőn a hozzánk intézett kérdé- 

sekre a feleletet tárgyilagosan, leg- 
jobb és biztos helyről szerzett érte- 
süléseink nyomán igyekeztünk meg- 
adni, kérjük nyugdijas kartársainkat: 
szoros összetartás és együtt érzés 
legyen a jelszó. Az ügyei és soha 
sem a személyeket keli nézni. Ha 
ennek szemelőtt tartásával folytatjuk 
a harcot, az eredmény biztos, annyi- 
val is inkább, mert az illetékes té. 
nyezők a legnagyobb jóakarattal 
kezelik ügyünket, s ismeteljük rövid 
idő alatt sorsunk jobbra fordul. 
A „Mai Világ" továbbra is hüsé 

gesen kitart a nyugdijasok igaz ügye 
mellett. 

het Mode de Paris, 

MAl VIIAG 

Irta: Dr. Ceitner Mi6ály 
(Második 

Minthogy a Szövetség nem nye 
részkedési szándekból alakul, tehát 
nem lehet cég, mint a kartel, vagy 
tröszt. Égyesület sem lehet, hiszen 
sem sgortol, sem jótékonyságot nem 
tüz ki célul. Világos tehát, hogy 
csak politikai pártként alakulhat meg, 
amelynek főcélja, hogy tagjainak 
gazdasági érdekeit a törvényes kere- 
teken belül minél jobban szolgálja. 
És itt tartjuk szükségesnek, hogy a 
Szövetségnek a Magyar Párthoz való 
viszonyát félreérthetetlen módontisz 
tázuk. 

Tulzottnak és indokolatlannak tart 
jauk egyeseknek azon aggodalmát 
hogy a Szövetség a megyarság egy- 
ségére veszélyeket rejt magában, mi 
vel az erők Szétforgácsolása a ma- 
gyarság gyengitéséi fogja maga után 
vonni. Mi voli eddig a helyzet? A 
Magyar Párt dicséretre méltő buz- 
gósággal fejtett ki eddig tevékeny- 
séget politikai téren. E pártnakgaz- 
dasági szakosztálya is van, de erről 
már nem mondhatjak tigyanazt. A 
gazdasági kérdések sokkal fontosab- 
bak, semmint, hogy azokat egy párt 
szakosztálya válialhatná. Az ujabb 
alakulat azonban éppen e kérdések 
helyes megoldását tüzi ki céljául, de 
uem mond le arról sem, hogy a ke- 
belébee megalakitandó szakosztályai 
ban a felmerülő szükséghez képest 
akár politikai, akár kulturátis kér- 
désekkel ne foglalkozzék Természe 
1es, hogy e politikai tevékenység épp 
oly minimális lesz mint amilyen a 
Magyar Párt szakosztályának gaz 

közlemény) 

nem politikai párt, mert csak ilyen 
alakban jöhet létre és igenis fog po- 
litizálni is. A hangsuly az is szón 
van. Aki mást mond, az nem észinte, 

A szervezés módja 
Házat ugy is lehet épiteni, hogy 

egy négyszögletü lyukat tégldval be 
keritünk, de a gondos épitő mégis 
csak ugy késziti házát, hogy először 
lerakja annak alapját és azután 0g 
hozzá az épitéshez. Elhibázott dolog 
tehát, hogy egyes tagozatok már 
megalakulnak anélkül, hogy az alap 
erre meg volna. Az alap pedig nem 
más, mint egy 
felölelő szabályzati tervezet, amely 
egyszersmint szervezeti rendelkezése- 
ket is tartalmaz. Ennek alapján Ko- 
lozsvátra országos gyülés hivandó 
össze, amely az alakulás kimondá- 
sára volna hivatva. Kolozsvárra pe- 
dig azért, mivel a Szövetkezet ma- 
gyar jellege leginkábbaz erdélyi ma- 
gyarságot érdekli, illetve itt van a 
romániai magyarság zöme, Csak ez- után következhetik a Szövetség kiépi- 
tése vidéki tagozatok utján. 
Hét évvel ezelőtt tartott a Magyar 

Párt nagygyülést Gyergyóban. Bu- csuzáskor felhivtam Jakabfy Elemér 
és Tornya Gyala urák figyelmét arra, 
hogy a pártnak intenzivebben kel- 
lene foglalkozni a gazdasági kérdé- 
sekket. Majd 2 év után a székely- 
udvarhelyi naggyülésen konkrét in 
ditványokat tettem ebben az irány- 
ban. Majd a sajtóban figyelmeztet- 
tém a páholyban ülőket, hogy ne dusági tevékenysége. Versengésről, vagy pláne egymás gyengitéséről te. 

hát szó sem lehet, legfeliebb egymás 
kiegészitéséről Kár fehát tulzott ag 
gályokat táplálni a Magyar Párt ré- 
széről, de azt sem szabad hangoz 
tatni, hogy a Gazdasági Szövetség 
.... .. ...... .... ... 

APRÓHIR 
nzezztotzztaomtmomea 

nézzék közömbösen az események , folyását, mert idővel ők is álló helyre kerülnek. Most; hogy e baljóslaiom 
beteljesült, ujból ráterelem a magyar közvélemény figyelmét arra, h a meddő szónokilatok ideje lejárt. 
Aki férfl, lépjen a gdátra / 

og-o 

SEK DETÉ 
E rovatban minden szó 1 lel. legkisebb apróhirdetes 10 lej. 

Vastagabb betüvel szedve 2 lel. A 
eR DETMETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON 

ADÁAS-VÉTE 
EGY szilszkia bunda eladó. Értekexni Sándor harisnyaüzletében, Főtér 9. 
lő, cserepes és vágott virá: zok, csokrok, Kkeoszeruk, kaméli- ák, azaliák, pálmák legolcsóbb árban szerezhetők be. Prim szegfük s lejért kaphatók szath- máry Kkertészetében mir. Grigo- resem 13-15, (IRákoci-u.) Tele- fon 730. 

KÜLÖNTÍIÉK 
VIZSGÁRA 5 gimnáziumi felelősség mellett olcsón előkészitek. Erdekiődni le- 

Bolyai-u. a volt vá- rosi üzemnek épületével szemben. 
Nagyobb vidéki városban fFöll: ren, kitünő forgalmu szálloda, étterem két üzlethelyiséggel 18 szobával, beszálló- yal, betegseg miait olcsón átadó. Eseteg 350 000 lei pénzzel társ kerestetik. Tg. Mures, Globus iroda. Főtér 76 
Ingyen szerelek rolettákat, ha nálam szerzt be a hozzávaló anyagot. Rudak gyár áron. Record paplanüzlet. Bólyai-u. 
lókarban levő jégszek ény olcsón el- adó Piafa St fan Cel Mare 2 1. emelet. 

5. Telefon 579 

FPantofaria Moderna Egy "tem-ucca 2. Férfitalpalás 70, sarok 30, nőitalpalás 60. sarok 15 lei. Férfi vagy női cipők mérték után 450 lei. Elsőrendü anyagokból 

Moskovits és Táraa konyhafel. 
szerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök Calea Fegele Ferdinand. Fő- postával szemben. 

Szabó Jenő divatkuülönleges- 
- ségek nagyáruháza: Calea feg, erdinand (Wesselényi-ucca) 

Neumann M. Kész ferfirahák aru 
háza Uriszabóság. P. Unirii Főtér 14 szám. 

Keszey Albert könyv- és papirkereske: 
dése és antigu riuma, Bármely könyv olcsó antiguarárban kaoható. Cim- P. Unirii (Főtér) 7 Hitelbank épület, 

EeEEEGYI riziiugbor kivi- telre 1? lel „Vadászkürt (volt Györke- vendéglőben óvár) 3 fo- gásos ebéd étlap szerint 23 lel. 
Uraságoktól levetett használt férfi ruhákat magas áron vesz és olcsón árusit. „Dorothenm Főtér 29. Álbina bank udvar. 

Két szoba, kon ha, fürdőszoba. szoba butorozva elsejére kiadó. Erzsébet- ut 52. 
Butorjaviiást lego c obban vállal Mi- Jóbizonyitvánnyal rendelkező szobaasz- eola, Cálean Moftlor 40. szonyt keresünk, Hotel New-York Cluj. 

mondta Jozefin. 

résztetes programmot 

- Ebben igazad volt. A mi M. 
zasságunk nagy hiba volt, mert m 
nem jött volna létre, akker én 
mindig nagyszerü életet élhetnet 
Liedenfrost grófnő oldala mellet. 
- Hát akkor keresd fel őt,- 

- Hol keressem fel? 
- Itt van Párisban - 

gunyosan az asszony, - 
bátyjával és azzal a szőke nővel, aki! 
ismét megtaláltak, annak ellenére, 
hogy te elakartad szakitani az ő sze. 
relmi kötelékeiket. 
A kormányzó egy pillanatra le- 

hunyta a szemét. 
Clarissa itt van Párisban ! 
Itt van a közelében... 
Hogy nem gondolt erre abban 1 

pillanatban, amikor Viktor és az a 
szőke nő elkocsiztak mellette. 

, mondh 
itt van 

Aztán már hiába kereste a nye., 
mukat. Hiába kutatott utánuk. Akkor 
mintha nyomtalanul eltüntek volna, 

Valóságos megkönnyebbölés voli 
számára az a tudat, hsgy Clarissa it 
van Párisban, mert még mindig tel. i 
jes szivből szerette art a szép leányt, 
Mi történt akkor? 
Amikor Clarissától elválasztotta 

biróság, bosszut esküdött Leidefrost 
grof családja ellen. Vagy talán elér- 
kezett a bosszu napja. 
- Clarissa itt van Párisban, - 

morogta a lord maga elé. Es e 
tóbbször megisméiélte. A feleség 
gyülölködve nézett rá. 
- Igen, itt van Párisban, - mos- 

dotta Jözefin rosszindulatuan! - An 
is tndom, hogy hol szálltak meg, ó 
és a bátyja. 
- Hol? - kérdezte a lord irga- 

tottan. 
- A Hotel Violet-ban. Csak ered] 

el hozzá és meséld el neki, hogy 
szerencsétlen vagy velem. Talán ak- 
kor megsajnál és majd ad neked 
valami pénzt. Segiteni fog rajtad,, 
Talán ismét fel vesz téged, a süilyedő 
embert, a fedélzetre. 
- Hallgass! - kiáltotta a lord. 
- Nem haligatok. Csak eredj 

utána. 
- Hallgass, mert mindjárt meg- 

feledkezem magamről. 
- Haha! - nevetett Jorefin. - 

Meg is akarsz verni? Nem adsa 
pénzt, hogy legelemibb szükségletei- 
met beszerezzem, de meg versz? És 
méltó hozzád. 
- Csak annyit mondok neked, 

hogy hallgass, - ismételte a loró 
egész testében remegve. 
- Nem hallgatok! Csak szaladj 

Clarissa után, te koldus és kunyorál 
nála egy kis adományért. 
- Mindennek az az oka, h 

egy uccai leányt vettem el fel é 
ül... 

F - Ki az uccai leány? 
- Tel 
- Ha még egyszer mondod, akkot 

kikaparom a szemedet. 
- Uccaleánya! Uccaleányal - 

kiáltotta dahödten a lord. 
Az asszony nekiugrott a férjének. 

A férj felemelte az öklét, hogy 
sujtson az asszonyra, 
Az asszony felsíkoltott, de az ütés nem érte, sikerült még idejeben e- 

menekülnie. Kitárta az ajtot és M- rohant. Az ajtót be vágta maga mó- 
gött. Egy drága porcellánváza, ame- 
lyet a lord hajitott a felesége után, 
csörömpölve hullott a föld é. 

Jozefin kimerülten a szobájába 
rohant. És amikor kitária az ajtót 
ujabb meglepetés érte, ugyhagy fel- sikoltott. 

(Folyt köv.) 



jak közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadéhivatal : 

Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75 
Teleifonszán 61. 

szerkesztó : HIDVÉGI A. LAJOS 

10RGA LEMONDOTT MÁ- 
FIZETÉSÉRŐL ÉS REPRE- 

Aciós KÖLTSÉGEIRÖL. 
as vestből jelentik: A közoklatási 
ét sterium közli, hogy lorga mi 

é melnök és közoktatásügyi mi- 
lemondeti összes reprezen- 

is költségeiről és májusi fize- 

ől, 
Nagyarányu árzuhanás a 
piacon. Londonból jelentik: 

ana erópai tőzsdéken különösen a 

az a ertékekben nagyarányu árzuhanás 
tapasztalható, mert amerikai 

nye. ok mobilizálási okokból pakett- 
kkor a piacra dobták. A hirdetelt 
ina, kai optimizmus aligha fedi a 
vol emberek belső meggyőződésél, 
saln hétségtelen az a tendencia 
fejikában, hogy a tőke curópai 

inyt keltségeit sürgősen leépitsék. 
Hangos filmet készit 

ma a plin, de ő nem beszél benne. 
front donból jelentik: Az ellenkező 
alér- dásokkal szemben newyorki lapok 

ik azt a hirt, hogy Chaplin a 
,- on mégis késziteni fog filmet. 
et j Chapin-film cime „Az udvari 

sége pnd" lesz. A film hangosnak 
ul, de Chaplin nem szólal meg 

108- Ine. 

An Elveszet a Vulpeanu per fő- 
,o yalásának utolsó napján az első 

eeti törvényszéki folyosón egy 
ega. lehér női glacé keztyü. Miután 

eztyü egyuttal kedves emlék is, 
redj Hdonosa ezuton kéri a megtalálót, 

ogy jutalom ellenében adja le a 
ak- távirati iroda Str. Bratianu 28 
ked alás 
i.. A Jeritza Mária megválik a 
edő opolitain Operától. London- 

lelentik: Jeritza Mária Giglihez 
rd. onlóan nem fogadta el a Metro- 
redj ain Opera gázsiredukcióra vo- 

kozó követelesét s ősztől nem 
eg- 1 szerződött tagja az operának. 

világhirü operaénekesnő ennek 
- mérc Amerikában fogja tölteni az 

dsea mert hangversenytürnét rendez 
tel- harminckét estére rádiókoncer- 
És fe is szerződése van. 
-Máír Hollandiának is köl- 

ed, ön kell. Londonból jelentik: A 
hancial News jelenti, hogy a 
land kormány 22945 millió hol- 
Mdi font értékü kölcsönt bocsát 
Wzésre 5 százalékos kamatozás 
iásba helyezésével, A kibocsátási 
blyam száz százalékos. 
- Már csak napokra kötnek 
tgállapodást a tinesztárokkal. 
ollwóodi jelentés szerint a filma- 
lalatok elhatározták, hogy sztar- 
al napokra szóló megállapodá- 
t kötnek. 
7 A Kolezsvári orvosszövet- 
szombaton folyó hó 28-án dél- 

an fél 6 órakor, rendes ülést tart 

mben a következő programmal: 
of Teposu és Dr. Danicico: 
4e daganát egy csete.2. Dr. Gav- 
i Serum betégségről. Dr. R. Doc- 

Gégekiirtás egy gége-rák cset- 

s0- . beteg és a a kirtott gége be- 

án, oitása). 4. Dr. Jianu: A spondi- 
u deformansról (rádiógramof be- 
katása). 5. Dr. Daniel: Idegen 
ek végbelben (egy csettel kapcso- 

an). 6. DE, Kernbach: A Vulpe- 

tés 

- 

ót 

z EVFOLYAM, 121. SZÁM. 

belgyógyászati klinika cióadóte- 

MAI VILÁG 

DEJ. Retteg felett berzalmas vihar 
vonult el, amely olyan erős felhő- 
szakadással jári, hogy 10 perc alatt 
1 méter magasságban boritotta el a 
viz az országutat. A viz mintegy 100 

Elmosiaafelőőszakadás 
a beszfercei vasufi fölfésí 

méteres hosszuságban elmosta a Sza- 
mosvölgyi töltését, ugy, hogy Besz- 
terce fele csak átszállással közleke- 
dett a vonat. 

(BUKAREST). A romániai papir- 
tröszt árdrágitása évek óta képezi 
problémáját a gazdasági életnek. A 
A sajtóban sürü időközökben jelen- 
nek meg támadások a papiriröszt 
ellen, melynek karteillje semmiféle 
árengedményre nem hajlandó, ugyan- 
akkor, midőn 
külföldön sok száz százalékkal 
olcsóbb a romániainái jobb- 

minőségü papir ára. 
A különböző kormányok már több- 

ször megkisérelték a papirárak le- 
törését, azonba minden kormány- 
igyekezet megbukott a papirtröszt 
intranzigenciáján. 
A megujuló sajtóámadások most 

ujra közbelépésre kényszeritették a 
"kormányt. Tasca ipari és kereske- 
delmi miniszter magához kérette a 
nagy lapvállalatok és a papirgyárak 

Kétszáz millió illegális hasznot 
harácsolt össze évente a romániai 

papirtröszt 
vezetőit, hogy megegyezést hozzon 
létre. A lapvezérek kijelentették, hogy 

a romániai könyvpapir 120 lejjel, 
az ujságpapir pedig 100 lejjel 
drágább, mint a hasonló kül- 

földi termék. 
Hivatkoztak a lapok vezetői a lorga 
professzor lapjának a Neamul Roma- 
nescnek nemrég megjelent kimuta- 
tására, mely szerint 

a papirtröszt az államtól 80 
miltióval, a lapvállalatoktól 
pedig 130 millióval inkasszál 
többet, mint amennyi megilletné. 

A megindult tárgyalások során 
azonban a papirgyárak vezetői hatá- 
rozottan kijelentették, hogy nem haj- 
landók áraikat leszállitani. Így a 
tárgyalások egyelőre eredménytele- 
nek maradtak. 

AJUD-NAGYENYED. A rendőrség 
letartóztatta Szőcs István és Szőcs 
Mihály Beca községbeli lakosokat, 
akik pénzhamisitással foglalkoztak, 
A rendőrség a náluk tartott házku- 
tatás alkalmával lefoglalt egy pénz- 
G 

LONDON. Pekingen át jelentik, 
hogy a lord Lytton elnöklete alatt 
Mandzsuriába küldött népszövetségi 
vizsgálóvizottságot körutján valami 
baleset érte. Részletek még hiány- 

zanak. Pekingben találgatják a bal- 
í C CE 

- Gabonát vásárol a szovjet. 

Londonból jelenik: Oroszország 

Chicagóban a gabonapiacon az emel- 

kedő gabonaárak ellenére ujabb 

élénkebb vásárlással szetepel. Az 

ausztráliai gabonatőzsdékről érkezett 

jelentések szerint Kina mellett a 

szovjet Ausztráliában is vásárol buzát 

s ezért most inkább import-, mint 
exportállamnak számit. 

- mMegnagyokbodott az Et- 

délyi Szemle. szinte hihetetlen, 

hogy a mai nehéz időkbeu valami 

fejlődhessék. Az Erdélyi Szemle 

azonban e nehéz viszonyok dacára 

is vállalta a kockázatot s ugy terje- 

delmében, mint tartalmában meg- 

nagyobbodott. Ennek a nagy áldo- 

zattal átszervezett uj lapnak az első 

száma most hagyja el a sajtót gazdag 

tartalommal. Egyes szám ára 10 lej. 

Kapható mindenütt. Megrendelhető a 

Reg. Ferd. 55, 

- Ujabb kölcsönt kap Né- 

metország. Párisból jelentik: Pénz- 

ügyi körökben meg vannak győződve 

arjól, hogy Lengyelország ujabb köl- 

csönigényét külpolitikai okokból sür- Eeset törvényszéki orvastani és 
gyi nézőpontból. gősen teljesiteni fogják. 

Pénzhamisitókat fogott 
az enyedi rendőrség 

GYGG 

Szerencséflenség érfe a Nép- 
szöveftség mamndszsuriai 
pvizsgálóbizoíságáf 

kiadóhivatal uj ciímán: Cluj, Cal.! 

hamisitó gépet, amely 20 lejesek 
gyártására volt berendezve. Ezenki- 
vül 238 hamis 20 tejest és 181 ólom- 

- A porosz parlamenti vere- 

kedés ügye nemkerül a büntető- 

biróság elé. Berlinből jelentik : A 

parlamenti verekedésben részt vett 

és megsebesült törvényhozók álla- 

pota nem nagyon sulyos. A szociál- 

demokraták azon álláspontjával szem- 

en, hogy a verekedés ügyét büntető 

hatóságok jogkörébe utalják, azt a 

döntést hozták, hogy a parlamenti 

főórumok fognak itélkezni az ügyben. 

- Szombatra várják az 

osztrák transziermoratóriumot. 

Bécsből jelentik : Az osztrák transzfer- 

moratóriumra vonatkozó tervezet el- 

készült. Nyilvánosságra hozatalát 

szombatra várják. Pénteken a nem- 

zeti tanács meghallgatja az uj ko1- 

mány előterjesztendő bel- és kül- 

földi programját. 

- Nevwyorkban tartják az 

óceánrepülők jövő évi kon- 
gresszusát. Rómából jelentik: Az 

öceánrepülők jövő évi nemzetközi 
kongresszusa Newyorkban lesz. 

- Már mindent szabid a 
betegsegélyzőnek? Désről jelentik: 
Weisz Sámuel dési vaskereskedőhöz 
beállitott a betegsegélyző egyik el- 
lenőre és az üzletben találta a ke- 

reskedő feleségét, aki férjét látogatta 
meg. A kiváló ellenőr azt követelte, 
hogy Weisz jelentse be feleségét a 

a betegsegélyzőbe és fizessen utána 
1929-ig visszamenőleg dijakat. Weisz, 
aki kissé süket nem hallotta e fel- 

szólitást. Másnap jött a meglepetés, 
amikor a betegsegélyző 2293 lejről 
fizetési meghagyást kézbesiített ki 

számára. Weisz természetesen meg- 
fellebbezte az önkényes kivetést, 

melyről nagy felháborodással vett 
tudomást a város lakossága. 

- Régi vágya teljesül, most 

ból készült magyar ötkoronást talál- 
tak náluk. A két pénzhamisitót át- 
adták az ügyészségnek. 
G 

eset természetét, egyesek szerint vo- 
natkisiklast, más verziók szerint 
kinai kandatámadást kellett átélniök. 
Diplomáciai körök sem kaptak semmi 
ujabbat a bizottság tagjainak sor- 
sáó. 
........ 

- Diadalmas hadihajóból 
tánchelyiség és uszóvendégiő. 
Párisból jelentik: A Kleber három- 
árbócost, amely a háboru alatt négy 
érai küzdelem után elsülyesztett egy 
német tengeralattjárót, Saint Malóban 
elárverezték. Egy amerikai vállalkozó 
szerezte meg a hajót 51 ezer frankért. 
Az a terve, hogy a francia Rivierán 
tánchelyiséggé és uszóvendéglővé 
alakittattja át. A párisi lapok a fel- 
háborodás hangján irnak a hadi ke- 
reszttel kitüntetett hajó profantzálá- 
sáról. 

- Öt évvel méghosszabitot 
ták a török-olasz megnemtáma- 
dási szerződést. Rónáoól jelentik: 
A török kormányférfiak látogatása 
alkalmából a török-olasz barátsági, 
megnemtámadási és döntőbirósági 
egyezmény érvényét további öt évvel 
meghosszabbitották. 

- Ez is amerikai rekord... 
Párisbél ielentik: A Chicago Tribune 
közlése szerint Columbia délamerikai 

államban megszüntet ék a levélkéz- 

besitést. A jövőben mindenkinek 

a postára keli mennie, ha átakarja 

venni leveleit. A levelek átvételéhez 

már megveheti Ziahi ,Két fogoly" 

a hires nagy regényét, mig a könyv- 

napi propagenda ár érvényes, Gyö- 
nyörü aranyozott vászonkötésben 90 

lei. Előre fizetve portómentesen küldi 
Lepage, Cluj. 

- Általános szövőipari sztrájk 
fenyeget Angliában. Londontól 
jelentik: A naunkaadók bércsökken- 

tési törekvései miatt junius 11-re 

álfalános textilmunkássztrájk fenye- 

get. A szakszervezeti tanács jóvá- 
hagyta a textlszakszervezet sztrájk- 

határozatát. 

- Elustein befejezte propa- 

gandájat a leszerelés érdekében. 

Londonból jelenik: Einstein befe- 

jezte Oxfordban tartott előadássoro- 

zetát és lord Ponsonby társaságá- 
ban elutazott Genibe, ahol propa- 

gandát készülnek kifejteni a lesze- 

relés mielőbbi megvalósitása érdeké- 

ben. Elutazása előtt Einstein a sajtó 

munkatársai előtt a nani politika tel- 

jes csődjéről beszélt s azt hangez- 

tatta, hogy a bizonytalanságban a 

tulomány egyedül képviseli az em- 

ber jobbik énjét s az igazi haladás 

felé törekvést. 

- Százharmincnyoc halott és 

ezerhatszázegy sebesült áldo- 

zata vaa a bombayi harcoknak. 

Londonból jelen ik: Hivatalos kimu- 

tatás szerint Bombayban a harcok- 

ban 138 ember vesztette életét, 1601 

sebesült meg. 

- A nőknek is kell tiszteleg- 

niök Olaszorcszágban a katonai 

zászlók előtt. Rómából jelentik: A 

fascistapárt vezetősége elrendelte, 

hegy a jövőben a nőkuk is tiszte- 

legniök kell karfelemeléssel uccákon 
a katonai zászlók előtt. 

- Hollywodba szerződött 

Lillan Harwey. Berlinből jetentik : 
Lilian Harvey magvált a bertini Ufa- 

fényképes igazolvány szükséges. tél s Hollywoodba szerződőtt.



ő 
............ 

A fürdőjegyekre vonat- 
kozó ujabb vasuti 

intézkedés 
BUKAREST. A CFR. igazgatósága 

közli, hogy azok afürdőjegyek, tehát 
tur-retur utazásra jogcsitó vasulti je- 
gyek, ameljeket a vguti pénztárak 
még a vonatkozó rendelet megjele- 
nése előtt a balneáris állomásokra 
adtak ki, csak abban az eselben ér- 
vényesek, ha az utasok azokat május 
24-ike előtt vették át a pénztáraktól. 
Május 24-ike után csak kimondoti 
fürdőhelyekre és fürdőhelyek mellett 
lévő városokra érvényesek a fürdő- 
jegyek. 
mese 

SZINHÁZ 
Magyar Szinház műsora 

Pénteken este 9 és háromnegyed éra- 
kor: Honti Hanna a budapesti Fő- 
városi eperette szinház operett pri- 
madonnájának első vendégjátéka. Maya 
operette. Rendes helyárak, Premiére 
bérlet 31. Ssz. 2e8 

Szombaton este há omnegyed 10 óra- 
kor: Honti Hanna 3-ik verdégjátéka. 
Pillangé. A. 30. sz. Ssz. 220. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Potyautas. Ne- 
ményi Lilivel. Nagyon olcsó matiné 
helyárakkal. Ssz. 331. 

Vasárnap este 7 órakor: 
Mozihelyárakkal. 40, 30, 0 és 10. L 

Vasárnap éste háromnegyed 10-kor: 
Honti Hanna 3-ik vendégjátéka. Szö- 
kik az asszony. E. bérlet 30, szám. 
Ssz. 230. Rendes helzárakkal. 

Magyar Szinház mozi mű- 
sora 

Pénfeken és szombaton 4, 6 és 8 óra- 
kor. Nagy grar diózus hangos attrak- 
cló. Gioóvanna-Őrdög és a szerelem, 
Romanttkus történet. A föszerepben 
Korda Mária és Milton Sillsa. Han- 
gos kisérő müsor és hangos hiradó. 
Helyárak 10 ,20 és 30 lei. 

Vasárnap d. u. 3 és 5 órakori Cievanna 
Ördög és szerelem Helyárak 10, 20 
és 30 lei. 

NYILT-TÉR 
E rovat alatt közlöttekért nena vállal 

felelősséget a Szerk. 

Becski Andor Str. Londra 1 sz. 
alatti üzletét megvásároltam. Felhi- 
vom nevezelt hitelezőit, hogy köve- 
teléseiket Friedmann Leonál Str. Gh. 
Tamas 30. legkésőbb 1932 junius 
1-ig jelentsék be, mert később tör- 
tént bejelentésekei nem fogok tudo- 
másul venni. 
................... 

- Kozmetikai szalon az elme- 
gyógyintézetben. Londonból je- 
lentik: Az illinoisi állami elmegyógy- 
intézetben a női betegek számára 
kozmetikai szalont rendeztek be, 
mert orvosi megállapitás szerint a 
szépségszalonok látogatása jó ha- 

Huzd rá cigány. 

MAI VIAG 

SPORTVILÁG 

4:2 
Cuj-Ko'ozsvár, május 26,Mind- 

végig izgalmas és gyorsiramu mér- 
kőzésben a Ripenzia technikai fölé- 
nyével győzte le az Universitatea lel- 
kes odaadással küzdő csapatát. A 
vezetést az U. szerzi meg az első 
félidő 17-ik percében Suriasiu pom- 
pás góljával. A gól után a Ripenzia 
szédületes tempőt diktál és kitünő 
csatársorának ostroma a 27. perc- 
ben eredményre is vezet. Ciulac ki- 
cselezi az U. védelmét és és éles 
szögből hatalmas bombát lő Szat- 
mári kapujába. (1:1). A másodikt 1 
időben ez U, regadja magához a 
vezetést és a 11-ik percben Surla- 
siu góljával ujra megszerzi magának 

zeee 

Ripensia--Universitatea 
(1:1) 
l 2:2-re egyenlit. Majd a 27-ik perc- 
i ben ugyancsak ScHwartz révén a Ri 
pezia ragadja magához a vezetés 
(3:2). Már-már ugy látszik, hogy a 
elmult évl találkozás eredményével 

emeli a Ripenzia gvőzelmét. A Ri- 
penziából különösen Ciulac, Schwartz, 

siu, Bindea és Szepi nyujtottak el- 
fogadkható játékot. A mérkőzést Mi- 
rion vezette. 
A mérkőzés előtt a 

Hazenna csspatali 
erdeklődés mellett. 

Hagibbor 
játszottak nagy 

a vezetest. A 17. percben Schwartz 

Vidéki eredmények : 
Arad. Olimpia-Gloria CFR. 4.3 

(1:1) - Amte-Transilvania 2.0 (1:0). 
Temesvár. Kinizsi - TAC. 41 

1:1). 
Szatmár. Olimpia - Crisana ] 

Ujabb bonyodal 

BUCURESTI. A román-magyar 
sportba áttás ujrafelvétele ügyében 
két hét ota folyó tárgyalások nind 
mind a mai napig még nem 

vezettek eredményre. 
Jelentős fordulatot ado"t az esemé- 
nyeknek, hogy dr. Keresztes, a Ma- 
gyar Szövetség főlitkára Stokholm- 
ból Budapestre érkezett és azonral 
érintkezésbe lépett a sportkörökkel a 
vasárnapra kiiüzött rcnaán-magyar 
amatör Európa-Kura mérkőzés meg- 
tartása elé gördült akadályok elhá- 
ritására. Keresztes dr. telefenérintke- 
zésbe lépett a Prágában székelő 
Kupa bizottsággal, hásson oda, hogy 
Románia vasárnap feltétlenül kiál- 
litsa csapa át a magyar amatör vá- 
logatott ellen. 

Prágábél azonnal feljesitették Ke- 
resztes dr. I éréséet és 
a Kupa-bizottság telefonon lé- 
pett összeköttetésbe Bukaresttel. 

Eredmény 89.:0 
(6:3) a Haggibbor A. csapata javára. 

Nagyvárad 2:2 (22). 
Kerületi döntő mérkőzést holnap 

ujra játszák, a győztes vasárnap Ko- 
lozsváron játszik az Universitatea- 
val. 

mak származtak 
a román-magyar sportháboruból 

is magyar részről várnak elégtétel- 
adást és csak ebben az eselben lesz 
nyélbeütlhető a román-magyar Ama- 
tör Kupa-meccs. Bukaresiben arra 
hivatkoznak, hogy az FSSR sürge- 
lésére Budapestrői távirat érkezett, 
mely azt közölte, hogy 

a magyar Amatör csapat érke- 
zése bizonytalan. 

A buharesti szövetség ennek a táv- 
iratnak az alapján all és e pillanat- 
Pan nem ftehet biztos igéretet arra, 
hogy a román csapat fogadni tudja 
a magyar 
tárgyalások 
abban az irányban folynak, 
hogy a mérkőzést elhalasszák. 

A prágai Kupa-bizo tság egyébként azt is közölte a bukaresti sportszö- vetséggel, hogy a csapat ki nem ál- litása esetén a két portot a magyar 

Ez az irtervencó azonban szintén 
nem járt sikerrel. Bukarestben ugyan- 

A tekéző Sportszövetség hi- 
ref: A Talpas pályán Rapid és FTC. 
közötti barátságos tegnap folyt le és 
a 15 játékossal szereplő csapatok 158 

tással lesz az elmebeteg nőkre. 
-156 arányban küzdöttek. A ver 
seny revánsa 28-án szombaton lesz 

csapat javára irják és ártérités meg- fizeté é c is kötelezni fogják Ro- mániát. 

ugyanott. - A Turós 
Törekvés - Avram J]. barátságos 14- es csapattal 155-130 pont arány- bán a Törekvés javára dőlt el. Vasas és Minerva közötti reváns az Orosz pályán erős játék után a kö- 

pályán fefolyt 

Kotormány és Wetzer játéka magas 
lott ki, mig az U. csapatából Snria- 

amatöröle. Jelenleg a 

VI. ÉVFOLYAM, 121. SZÁ 

Fo cadjunk. 

3:2 arányban végződik a mérkőzés, 
amikor a 4l. percben Ciulac 4.2-re 

- Fogadjank Pancser, el 
hiszi, ha endem kivánc i 0DI 
rá, mi a véleménye arról, hog 
geloeiana pénzügyminiszter s 
rengeteg pénz van, de nincs, 
eldugják. 
- Hát az én tapasztalatem 

szen más, 
- Maga mit topasztalt Pancy 
- Azt, hogy rengeteg nincs 

van. 

Bia 

Leve 
on él 
övets 

- Na és arról mi a vélemi an a hegy Jorga lemonvlott májusi uagya: niszterelnöki fizetéséről és fepre itató 
tációs költségeirél? unkál 
- Csedák történnek manapsá en a - És az ellenzék mii szél er; 

hez ? Dazda: 
- Azt, hogy Jorga treninyyatie magát. A Mire? igi k 

mából, 
erete 

érjük 
eg ö 
el, h 
ásáért 
ezesi 
gaz 1 
ar 
egme 
job 
Iete: 

ájára. 
A b 
akés 
bizásá 
nyar t 
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Azé 

evéln 
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agoka 

gyan 
ügok: 
megta 

ale t 

egta 
ik 
erölkö 
dm 

togy 
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- Arra az időre, amikor nem 
járni neki ez a fizetés. 
- Nagyon rosszmáju lehet 

lunk az ellenzék: 
- Ebben maradunk. 

vetkez ékép dől del : 186-156.M 
két csapat jó játékot produkált, 
Szombaton 28-án a Turós pálya 
Törekvés és Stop- 12. küzd. 
Bükkerdei kirándulással egybelkől 
erdei versenyekre eddig 12 cs 
jelentkezett. A szövetségi iroda 
reggel 5 órától autébuszjárat 
óránként a szövetségi tagok és l 
zátartozóik részére. A szövetség 
zétősége 9 órakor indul az ul 
autóbuszal. ! 

Küföldi sporteredmények 
Bécs: Admira-WAC 61 ( 
Huszezer néző. Admira ezzel E 
zelmével Evalifikalta magát a Köz európai kupamérkőzéseken vaó 1 vételre. Pozsony; A Ferencvi 
3:1 (2:0) arányban legyőzte a ' 
tislavvat. Kassm: Ferencz mag 
diszkoszvető-rekorder atletikai 
sényea 49 ma 10 cm. dobással 
magyar rekordot ért el, ami egyu 
leglobb európai feljesitmény is. 
zipoloeredmények : MTK-Weissem 
5:3 (4:1). Nemzetközi III. Ket 
MESE 2.1 (2:1. SzZUE-FIC 
1:0.) Budapeat: III. K-r. N (zeti 3:2. Bajnoki footbalmérközés 

MAGYAR SZINHÁZ 

HON 
Pénfeken: 

Maya 
Előaddások kezdefe 6áromnegyed 10 órakor. 

Pillan 

A Sudapesti Operette Szinház primadonnájának vendégjátékai 
Szombafon: 
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endaes Selyárak. 
Nyomatott az „Örient könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Str. Baron L. Pog (volt Brassai-utca) 10 szána. 


